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Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 25.08.2022r. w sprawie  

poprawy bezpieczeństwa na ul. Orylskiej przy Zespole Szkół nr 2, uprzejmie 

informuję, że montaż progów zwalniających na ul. Orylskiej był już rozpatrywany. 

Instalowanie progów jest krytycznie oceniane przez część mieszkańców. Są miejsca, 

gdzie po krótkim czasie ww. elementy bezpieczeństwa są demontowane z uwagi  

na uciążliwości jakie stwarzają dla mieszkańców. Przejazd przez progi, powoduje 

podrzut pojazdu, hałas, drgania uciążliwe dla posesji znajdujących się w bliskości 

zamontowanego progu, zwiększa emisję spalin. Progi zwalniające stanowią duże 

zagrożenie dla rowerzystów, którzy przekraczają  próg oraz innych kierujących 

pojazdami jednośladowymi. Stanowią utrudnienie w odśnieżaniu i oczyszczaniu 

jezdni. 

Jednocześnie informuję, że Gmina Miejska Ciechanów stara się  

o dofinansowanie w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko na rzecz poprawy 

bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu drogowego – pieszych  

i rowerzystów. W ramach złożonego projektu zaplanowano montaż radarowych 

wyświetlaczy prędkości przy pięciu drogach gminnych w obrębie przejść  

dla pieszych, w tym przy ul. Orylskiej na wysokości ZS nr 2. Planowany jest montaż 

ww. urządzeń po obydwu stronach ulicy. Radar prędkości z wyświetlaczem to dobra  

i skuteczna metoda walki z przekraczaniem prędkości. Prewencyjne radary 

instalowane są w większości krajów europejskich. Jest to alternatywa  

dla fotoradarów. Radarowe wyświetlacze pomiaru prędkości są lepiej odbierane 

przez społeczeństwo ze względu na pedagogiczną, a nie represyjną funkcję. 

Zastosowanie przy przejściach dla pieszych radarów wyświetlających prędkość  

jest doskonałym rozwiązaniem na ulicach, na których notorycznie przekraczana  

jest dozwolona prędkość. Zmusza ono kierowców do zmniejszenia prędkości,  



co skutkuje znaczącą poprawą bezpieczeństwa niechronionych użytkowników ruchu 

drogowego.  
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